
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 254
van LOES VANDROMME
datum: 11 januari 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Zijinstromers  -  Lerarenbonus

Om het aantrekkelijker te maken voor zijinstromers om de overstap naar het onderwijs 
te doen, zijn een aantal maatregelen genomen. Voor 20 knelpuntvakken en 2 
knelpuntambten kunnen zijinstromers tot 10 jaar anciënniteit uit de privésector 
meenemen.

Vanaf schooljaar 2022-2023 hebben zijinstromers die een lerarenopleiding volgen om 
een bekwaamheidsbewijs te behalen ook recht op een lerarenbonus: met volledig behoud 
van hun loon kunnen ze tot 3 uur per week vrijgesteld worden om hun opleiding te 
volgen. Ze kunnen deze uren ook clusteren en opsparen om in te zetten in bepaalde 
periodes, bijvoorbeeld de examenperiode.

1. Hoeveel zijinstromers vroegen ondertussen de lerarenbonus al aan? Graag een 
overzicht per provincie en per onderwijsniveau.

2. Hoeveel zijinstromers die de lerarenbonus hadden aangevraagd zijn ondertussen 
gestopt als leerkracht? Graag een overzicht per provincie en per onderwijsniveau.

3. Hoeveel zijinstromers clusteren de vrijgestelde uren om die in te zetten in een 
bepaalde periode? Graag een overzicht per provincie en per onderwijsniveau.



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 254 van 11 januari 2023
van LOES VANDROMME

Zoals ik reeds eerder aangaf, deel ik geen informatie mee over personeelsgegevens tijdens 
het schooljaar zelf. Scholen sturen voortdurend zendingen naar mijn 
onderwijsadministratie waardoor beschikbare data verre van stabiel zijn en het evalueren 
van dergelijke gegevens er niet makkelijker op maakt.

Tijdens het actuadebat op 18 januari jongsleden in het Vlaams parlement heb ik wel al een 
tip van de sluier gelicht. 
We hebben de lerarenbonus ingevoerd, wat trouwens niet in het regeerakkoord stond, als 
gerichte maatregel om zijinstromers aan te trekken en het mogelijk te maken dat ze een 
lerarenopleiding volgen. Ik was blij u enige tijd geleden te kunnen melden dat er 1000 
mensen hebben ingeschreven op die lerarenbonus. Dat zijn mensen die komen vanuit de 
privésector, die geen lerarenopleiding hebben gevolgd, maar starten in het onderwijs. 
Naast het lesgeven beginnen zij tegelijkertijd ook met de lerarenopleiding. Ze genieten 
daarvoor een vrijstelling van 3 uur per week, terwijl ze 100 procent betaald worden. 
Vandaag zijn het er al meer dan 1300. Ik denk dus dat we voorzichtig kunnen spreken van 
enige vruchten die worden afgeworpen. 


